Ausbau Nahverkehrsinfrastruktur S-Bahn RheinNeckar — Hp Speyer Siid DB N ETZE

Unterlagen flr eine Entscheidung nach § 18 AEG

Stadtbahn Rhein - Neckar

Strecke 3400 Schifferstadt - Berg

— Hp Speyer Siid, km 10,2+57 —

Bahnsteig 1

Bemessung der Bahnsteigbreiten

Bemessung der Bahnsteigzugangsbreiten

Bemessung_Bahnsteig 1_Hp Speyer Siid

Y /’AA}” /fm&

Seite 1von 5 Stand: 10.02.2014




Ausbau Nahverkehrsinfrastruktur S-Bahn RheinNeckar — Hp Speyer Siid DB N ETZE

Unterlagen fiir eine Entscheidung nach § 18 AEG

1 Bemessung der Bahnsteigbreite nach Ril 813.0201 A05

1.1 Ermittlung der bemessungsrelevanten Personenzahlen Q, und Qg
Die Ermittlung der Personenzahlen erfolgt nach Ril 813.0102A02. Die bemessungs-
relevanten Personenzahlen werden fir die Lastfalle Normal- und Spitzenverkehr be-

rechnet.
Es liegt keine Tagesbelastung vor (neuer HP).
Der Prognosewert betragt 700 P/24h.

Ermittlung der Stundenbelastung aus der Tagesbelastung:

Qh=Q25‘0,6"an‘l(5'n)

mit:
Q, [P/h] Stundenbelastung eines Bahnsteigs
Q.. [P/24h] Tagesbelastung der Personenverkehrsaniage (PVA)
n [ Anzah! der betrieblich genutzten Bahnsteigkanten der PVA
Ng [ Anzahi der Bahnsteigkanten des Bahnsteigs
700 P/24h x 0,6 x 1
Q= =42,00 P/h

(5 x 2)

Ermittlung der bemessungsrelevanten Personenzahlen fiir den Lastfall Normalver-

kehr (15-Minutenwert) aus der Stundenbelastung:

Qis=13-Q,/4

mit:
Q.. [P/15min]  15-Minutenbeiastung eines Bahnsteigs
Q.  [P/h] Stundenbelastung eines Bahnsteigs
1,3 x42 .
Q15= 4 = 13,65~ 14 P/15 min

Ermittlung der bemessungsrelevanten Personenzahlen fiir den Lastfall Spitzenver-

kehr (2-Minutenwert) aus dem 15-Minutenwert:

Qz = 1,38 : Q15/ 7,5

mit:
Q.  [P2min]  2-Minutenbelastung eines Bahnsteigs
Q.= [PM5min] 15-Minutenbelastung eines Bahnsteigs
1,38 x 14 )
Q; = =5 = 2,58 =~ 3 P/2 min
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1.2 Ermittlung der Breite des Verkehrsbereichs b,

Lastfall Normalverkehr:

Qu,
| N

ia} vl

b.\., | =

mit dy1= 0,5 P/m? Qa =Qqs = 40 P/15 min: Ig= 160 m

by = 14 =0.18
v17 T 180x05 = ==

Lastfall Spitzenverkehr:

mit dy,= 1,0 P/m? Qa2 =Qq5 = 3 P/2 min; Is = 160

3
by2 = 16010 0.02m

1.3 Ermittlung der Breite des Aufenthalts- und Servicebereichs bus
A, e A +A

h SUWa T ST Zugang Stavaumy Svice

1'3

Lastfall Normalverkehr:

mit QE,1 = ()15= 14 P/15 min und dA5'1 :1,5

14

Awq = 15

= 9,33 m?

Lastfall Spitzenverkehr:

mit Qg2 = Q= 3 P/2 min und das 1=2,5

AW,Z = 2:;))5 =1.,2m

N

|
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Berechnung der Zugangsfléchen:

Ay . =l

= D
Zugang Zugang [Zu;:(:lg

Flache Zugange auf dem Bahnsteig Azygang. = 0 m?

Berechnung der Stauraumfldchen:

A =1l 7 bg

< Sawraum St

. 2
Treppe aufllerhalb Bahnsteig: Astauraum = 0.0 M~

Breite des Aufenthalts- und Servicebereichs:

Ay, +A +A + A,

b o Wi “ FZuzang Stauranm T Savice
ASE T 1

B

— 2
AService, Aullenbahnsteig — Om

bas. ifir den Aufienbahnsteig:

9,33+0+0+0 ~
b/_\s,1— 160 =0,06 m
. 12+0+0+0 .
AS, 2~ 160 = m

1.4 Ermittlung der mittleren Bahnsteigbreite by, fiir jeden der berechnungsrelevan-
ten Lastfalle

i

b mittel. = b i + b.x,\,x + b.\.l\';xmcl i b> l\lxmelE

bumiter, i flr den AuRenbahnsteig:

Brmitel, 1= 0,19m+0,06m+0,85+0m =110m
bmittel,2= 0,02m+001Tm+0,85+0m =088 m
Lastfall Normalverkehr maRgebend
erf. byige, 1= 1,10 m < min b = 2,50 m _—_—> Nachweis erbracht!

Die Mindestbahnsteigbreite von 2,50 m ist ausreichend.
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2 Bemessung der Bahnsteigzugangsbreite nach Ril 813.0202A01

2.1 Einteilung des Zugangs in Abschnitte gleicher verkehrlicher Belastung und Leis-
tungsfahigkeit

entfallt

2.2 Ermittlung der bemessungsrelevanten Personenzahlen fiir jeden Abschnitt

siehe hierzu 1.1.

2.3 Anrechnung der Leistungsféhigkeit von Fahrtreppen

entfallt

2.4 Ermittlung der Verlustbreiten by,

entfallt

2.5 Ermittlung der erforderlichen Zugangsbreite b; fiir jeden Abschnitt gleicher ver-
kehrlicher Belastung und Leistungsfahigkeit

Lastfall Normalverkehr:

by, = Qa, -

v,rd,t

]

+ b‘v’erf
Qa1 =Qq5 =14 P15 min; v=0,5m/s; d = 0,8 P/m% t=150s; g=0,80m

14
0,5*0,8* 150

bz,‘]: +0,8+0 =103 m

Lastfall Spitzenverkehr:

Qaz2=Q;=3P/2min;v=0,5m/s;d =1,2 P/m% t=150s; g=0,80m

3

bz2= —55%1.2+ 150

+0,8+0 =083m

Lastfall Normalverkehr maRgebend.

erf. b= 103 m<vorh.b=240m =—> Nachweis erbracht
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